



夕阳下欢歌，为市民游客带来快乐，为“音乐之城”增姿添彩 逛江畔 吹晚风 听听百人合唱

□本报记者 刘述波 文/摄

“咱当兵的人，有啥不一样……”每天傍晚6时20分许，中东铁路桥附近的松花江畔，嘹亮的歌声引来游人驻足观看。这是一支由上百位老人自发组建的合唱团，歌声不仅给唱歌者和听众带来了欢乐，更让这座“音乐之城”凭添了一份魅力。

欢歌唱不停

成江畔一道风景

近日，记者来到中东铁路桥下的松花江畔，在一处挂有“菊善合唱团”条幅的空地上，几位老人将架子鼓、电子琴、调音台、音箱、柴油发电机等陆续用手推车搬过来，有序地摆放好。

“今天是我们班负责搬运器材。”68岁的闫班长告诉记者，合唱团的团员已达200余人，为了便于管理和服务，团长将团员们分成了7个班，每个班选出一名班长负责日常的培训以及场地和器材的搬运等轮值工作。

江水滔滔，百年铁路桥上人流如织。傍晚6时20分许，合唱团团员们陆续到齐，在团长张菊生的指挥下，100余名老人开始放歌松花江畔。《当兵的人》《我和我的祖国》《唱支山歌给党听》等一首首脍炙人口的合唱歌曲，老人们自信而宏亮的歌声，引得游人们纷纷驻足观看，还有人在现场加入到合唱当中。

团长张菊生告诉记者，每天晚上合唱团的团员们会活动1个小时左右，除中间短暂休息

外，会合唱20首左右的歌曲。如遇雨天或在冬季，经与青年宫协调沟通后，合唱团可以在青年宫的大厅内进行合唱练习。

年龄最大的82岁 加入合唱团“变年轻”

晚风习习，夕阳余晖洒下，江面波光粼粼。在合唱团开唱前，记者看到，一位身穿白衬衫、佩戴党徽的老人，正在独自认真练习歌曲。

老人名叫孟祥林，今年82岁，是合唱团团员中年龄最大的一位。孟祥林老人告诉记者，他是一名退伍转业的军人，之前在部队时就对部队歌曲十分喜爱，退休之后有一段时间因照顾孩子，没有时间坚持自己的爱好。2019年，听说江边有个老年“红歌”合唱团，老人参加过几次活动后就决定加入，已坚持了3年多。“家里人都说，自从我加入合唱团之后，整个人都年轻了。”

家住道里四方台的68岁团员代先生说，每天从家到活动地点往返要两个小时左右，最初是因为爱好，但时间长了，和大伙处得挺好，来这里唱歌也成了习



惯，“从各种乐器、调音台到音箱等，都是团长自掏腰包出钱购买的，如果听说谁家里遇到啥困难，她还主动伸把手，就是这种凝聚力，让我们合唱团从2019年到现在，已发展到200余人了。”

75岁的团长张菊生退休前经营企业，几年前退休后，她发现适合老年人的公益健康活动并不多，本着对音乐的爱好，她决定自发成立以唱红歌为主的老年人合唱团。从2019年开始组建到现在，团员们来自各行各业，年龄也从50多岁扩展到82岁，“我觉得，找到了一个既能发挥余热，又能帮助他人快乐的好

方法，心里也很知足。”

婉拒“商演”接“公益” 将快乐坚持到底

“在家里闷闷不乐，到这里来又唱又笑，多舒服啊！松花江畔又是这么好的一个天然舞台。”团员们高兴地说，一些平时话语不多的老人也加入了合唱团，在歌唱中也变得开朗、健谈。

张菊生告诉记者，在合唱团的水平不断提高、规模扩大之后，也曾有人提出，想让她们合唱团为企业组织的活动进行商演。“考虑到合唱团是公益性质，如果参加商演，团员们会有各种想法，所以多次婉拒。但对于社区和公益团体组织的义演，大家都会积极参与，毕竟我们建团的初衷就是让大家更加快乐、健康，我们也会一直坚持下去。”



香福路一工地未设围挡噪声扰民 城管部门责令停工全面整改

本报讯(记者 霍亮)记者从城管部门获悉，香坊区城管队员夜间在香福路巡视时，发现一施工单位存在噪声扰民和未按规定设立围挡等行为，目前该施工点位已全面停工，相关单位被列入黑名单。

8月15日夜间，香坊城管服务中心夜勤中队工作人员在香福路发现哈尔滨城基有限公司施工点位夜间动用大型机械施工，存在施工噪声污染问题，并

且施工现场没有设置封闭围挡。香坊区城管服务中心约谈施工单位负责人和建设单位负责人，责令立即停工，全面整改。

香坊城管服务中心已指派领导班子成员到现场检验，整改达标后方可进行施工作业。目前，香坊城管部门已将黑龙江国宏建筑有限公司列入香坊区不文明施工企业黑名单中，未来将其在香坊区的施工项目列入重点监管对象。



煞风景 街心公园座椅破损严重 管护单位：将尽快拆掉再规划

本报讯(实习生 施丙容 记者 黄晏君 文/摄)近日，有市民反映，部分街心公园座椅出现不同程度的破损，有的损坏比较严重。

15日上午，记者在道里区红霞街与经纬街交口的街心公园内发现，环绕两棵古树的圆形座椅都发生严重损坏，座椅铁架塌陷并锈迹斑斑，已坐不了人。

在此散步的一位老人介绍，“这里的座椅已经坏很长时间

了。这里离江畔公园和地铁站很近，许多游人都经过此处，座椅坏成这样有损咱冰城形象。”

16日上午，记者就此与道里区园林绿化保障中心取得联系，相关工作人员刘先生表示，“将尽快安排工作人员将破损座椅拆掉，然后按照市里统一要求，结合此处具体情况再筹划设置座椅或围栏，有结果后会及时向记者反馈。”

记者将对此事持续关注。



年少时一见钟情，古稀之年夫唱妇随 看看这对金丝猴 都“钻石婚”了



本报讯(记者 王丹/文 孙岩/摄)近日，哈尔滨北方森林动物园一对“钻石婚”金丝猴夫妻，引来许多游客。它们从年少时一见钟情，到古稀之年一直相亲相爱，是动物园的传奇模范夫妻。它们就是23岁雌性川金丝猴“六一”和22岁的雄性川金丝猴“仔仔”。

“六一”是1999年6月1日出生的，“仔仔”是2000年出生的。金丝猴在野外的寿命是16到18年。如今他们这个年纪，已经算是金丝猴中非常长寿的了，相当于人类的七八十岁。这对年迈的夫妇目前已经携手走过十多个年头，相当于人类的“钻石婚”了，他们在北方森林动物园悠闲度日，困了就相拥而眠，用一生诠释浪漫，做到了

“执子之手，与子偕老”。

这对川金丝猴是2005年结为夫妻的，第二年就喜得贵子，从此开启了金丝猴“六一”英雄母亲的传奇。2006年开始，隔年一胎，全部成活。现已连续繁殖13年，已经拥有6儿1女。7个猴孩子的出生也没有影响它们夫妻的感情，依然是夫唱妇随，恩爱如初。

近两年，“仔仔”行动能力有点迟缓，更是全心全意关注“六一”。“仔仔”事事老婆优先，从来不敢和老婆吵架，闲时仔细地给老婆梳理毛发，简直是目光所及全是你。行动上更是步步紧跟，形影不离。如果你到北方森林动物园的金丝猴馆，可以看到他们时刻秀恩爱的场面。